



核心报道

坠车之谜

打工妹回家途中 经过南京时离奇坠火车身亡

事发K8378次列车，警方初步判断是跳窗逃产出的事
家属：列车有安全隐患索赔100万；铁路方以数额过高拒绝



李晶可能是从这样的窗户坠落的

卫生间窗户分为两部分，上半截是通风窗，大约有30厘米宽，40厘米长，很容易拉开，但只能打开到45°位置，她是怎么出去的？



亲人的离去让家属悲痛不已



李晶：
身高1.56米
体重80斤左右
身形瘦小

制图 李荣荣

死因成谜

Q 10月12日零点过后，在无锡打工的李晶随着丈夫踏上了回安徽老家的列车，大概清晨五点可以到达目的地，然而在途中，李晶却在列车的卫生间里离奇“失踪”。寻找了几小时后，她被发现躺在南京段一条铁轨旁，此时的她多处受伤，已经停止了呼吸。

据公安机关的调查，初步判断李晶是跳窗坠落死亡。对于这个结果，家属无法接受，连爬都爬不过去的窗户，一个成年人更是根本不可能跳出去的。现代快报记者了解到，李晶的家属向铁路管理方索赔100万元，遭到拒绝，目前双方仍在谈判中。

现代快报记者 马薇薇 文/摄



目前，高铁的卫生间是没有窗户的

事件发生 回安徽途中 她在南京“消失”

今年24岁的李晶，已经是两个孩子的母亲。两个儿子的出生更是加重了负担，即使有万般不舍，她和丈夫只能选择外出打工，在无锡一工厂找到了活干，两个人每月收入加起来有六千多元。

李晶丈夫胡明说，两人因为感情出了一点问题，所以他决定带着妻子回老家处理。10月12日00:48，他们所乘坐的K8378次列车从无锡站出发，同行的还有胡明的弟媳小珊。这一路，夫妻俩几乎都没有说话。

凌晨过了3点，列车驶进南京站，心情郁闷的胡明利用这短暂的停留机会出去透透气后，返回车厢时，才猛然发现妻子在卫生间已经“待了”近20分钟都没有出来。他让弟媳去打探，但卫生间的门被反锁，敲门也无人应。起初，胡明以为是李晶与自己怄气，但抽了几根烟后，卫生间依旧没有动静。寻遍列车也找不到人，胡明彻底慌了神，他开始向列车上的工作人员求救。

门终于被打开了，但除了李晶的包外，卫生间内空无一人。此时列车已经开到了滁州，胡明猜测，妻子可能是在南京站下车了，为了尽快找到人，他立马下车打的往南京赶。

在铁轨旁找到时 已无生命体征

凌晨四点左右，胡明来到南京站派出所报警。万万没想到的是，自己等来的却是妻子的死讯。

接到报警后，派出所民警分组进行寻找。由于列车走的是京沪线，有一组民警被派往这一线路沿途寻找。搜索了近一个小时后，他们在玄武大道往新庄方向的铁轨旁发现了一名女子，头部以及身体多处受伤，人已经没了气息。经过比对，女子的穿着及外貌特征，与胡明描述李晶的情况基本一致。后经胡明辨认后，确认死者就是失踪的妻子李晶。

根据警方的调查，李晶是坠落死亡，但到底是自杀还是他杀，目前没有定论。

不管李晶的死因究竟是什么，她的家属认为，人是在列车上出的事，铁路方应当承担责任，他们要求赔偿100万元。

铁路方认为，李晶是意外死亡，他们已经尽到了相关的义务，不该对她的死承担任何责任。

被逼跳窗逃跑？

事情发生后，铁路方组成了事故调查小组。事故调查小组由列车所属的合肥客运段、南京站安全科以及南京站派出所的相关工作人员组成。据事故小组介绍，根据警方调查，初步判断李晶是试图跳窗逃产出的事。那么，李晶为什么要逃跑呢？原来，胡明口中夫妻间的“小问题”其实很严重。不久前，同在无锡打工的胡明弟弟与弟媳意外发现嫂子李晶有外遇，10月11日，两人还逮了个正着，并通知了胡明。目睹妻子背叛了自己，胡明十分痛苦，对李晶动了手。冷静后，胡明提出回老家办离婚手续，李晶觉得丢脸不答应，但终究拗不过丈夫，连夜随着丈夫和弟媳坐上回安徽的车。

在列车上，李晶趁着丈夫离开的空当，她向弟媳小珊求助，希望能“放过自己”。小珊没有答应，并将这件事告诉了胡明。生气的胡明决定对李晶严加看管，连上卫生间都要跟着。

列车即将到达南京站时，李晶表示要上厕所，关上门后，胡明就守在外面。“估计就在这时候跳下去的。”事故小组一位负责人称，“K”字开头的列车一般时速在100至120公里，即将到站时会放缓速度，时速在七八十公里。他猜测，李晶一心想着逃跑，由于丈夫盯得紧，走车门出去是绝不可能了，无奈之下只能跳窗而逃，“可能她想趁着减速时跳下去，但不管车速快或是慢，贸然往下跳都是有生命危险的。”

通风窗能爬出去吗？

对于这个结论，家属认为仅仅是铁路方的“推断”，他们无法接受。“没有目击证人，没有监控视频，谁能证明？”胡明称。为了讨个说法，胡明在南京聘请了一位律师作为代理人。律师认为，在没有确凿证据的情况下，就不能断定李晶的死亡原因。律师表示，根据警方的观点，李晶是通过卫生间通风窗爬出去的，但他查看后发现，这种窗户通常都是半开的，别说是成年人，连十几岁的孩子翻过去都困难，所以跳窗的说法他们难以接受。

那么人到底可不可以翻过这扇窗户？昨天，现代快报记者在北京站看到，这种“K”字开头的列车，卫生间窗户分为两部分，上半截是通风窗，大约有30厘米宽，40厘米长，很容易拉开，但是仅仅只能打开到45°的位置，就被两侧的横梁给“卡住”。记者试了一下，仅仅双臂能伸进去，整个身体想要通过几乎是不可能的。

“小孩或是身材十分瘦小的人有可能钻过去。”南京站派出所一位民警介认为，李晶1.56米的身高，体重只有80斤左右，身形瘦小，钻过去可能有点费劲，但并非不可能。

铁路方回应

火车窗户设计没问题

“就算是她从窗户跳下去的，这恰恰说明列车的设置存在安全隐患，铁路也该担责。”律师认为。对此，铁路方予以否认，参与事故处理的合肥客运段乘务科一位工作人员告诉现代快报记者，列车在设计之初就考虑到这个问题，已经设置了“重重机关”防止人翻窗，现

在出了事，他们也十分意外。“现在列车上的窗户基本都不能打开。”他介绍，车厢内窗户都是“加锁”的，必须有乘务员用钥匙才能打开。“窗户能够轻易打开的车型已经逐步淘汰了。”工作人员介绍，高铁以及动车上的卫生间甚至都没有窗户，是全封闭的。

进展 同意支付丧葬费，但拒绝赔100万

虽然铁路方不承认自己有责任，但表示出于“人性化”考虑，会适当给死者家属一些补偿，但也仅仅局限在丧葬费这一块。

据了解，昨天下午双方进行了几个小时谈

判后，铁路方同意支付2.2万元的丧葬费，而家属方虽然让步，但仍要求不低于60万元的赔偿。由于双方分歧较大，家属的代理律师表示，不排除司法途径解决问题。（文中当事人均为化名）